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Άγημα της Ελληνικής Προεδρικής Φρουράς στο 
Σύδνεϋ για την Εβδομάδα ANZAC 2025
/ Ομογένεια

Ένα ιστορικό γεγονός ετοιμάζεται να φιλοξενήσει το Σύδνεϋ, 
καθώς ένα άγημα 14 Ευζώνων της Ελληνικής Προεδρικής 
Φρουράς φτάνουν στην πόλη για να συμμετάσχουν στις 
εκδηλώσεις τιμής και μνήμης της Εβδομάδας ANZAC.

Από τις 28 Απριλίου έως τις 4 Μαΐου, οι Εύζωνες θα λάβουν μέρος σε σειρά 
εκδηλώσεων που τονίζουν τους αδιάρρηκτους δεσμούς μεταξύ Ελλάδας και 
Αυστραλίας, ιδιαίτερα μέσα από το κοινό πνεύμα των ANZACs.
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Με την επίσκεψη αυτή τιμώνται τα 125 χρόνια από τότε που οι Αυστραλοί και οι 
Έλληνες πολέμησαν πλάι-πλάι για τα κοινά τους ιδανικά και τις πατρίδες τους. Το 
2025 σηματοδοτεί, επίσης, την 80ή επέτειο από το τέλος του Β’ Παγκοσμίου 
Πολέμου, καθιστώντας αυτή την επίσκεψη ακρογωνιαίο λίθο των αφιερωμάτων 
της ελληνοαυστραλιανής κοινότητας σε όσους θυσιάστηκαν για το παρόν και το 
μέλλον μας.

Από τα πεδία μαχών της Λήμνου, της Μακεδονίας και της Χερσονήσου της 
Καλλίπολης κατά τον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο μέχρι την απελευθέρωση των νησιών 
του Αιγαίου στον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, Αυστραλοί και Έλληνες στάθηκαν 
ενωμένοι στην υπεράσπιση της ελευθερίας και της δημοκρατίας. Αυτή η κοινή 
ιστορία συνεχίζει να εμπνέει γενιές, και η επίσκεψη των Ευζώνων αποτελεί μια 
ισχυρή υπενθύμιση αυτής της κληρονομιάς.

Ενώ λεπτομερές πρόγραμμα θα δημοσιευθεί τις επόμενες εβδομάδες, παρακάτω 
παρουσιάζονται ορισμένες σημαντικές ημερομηνίες και εκδηλώσεις:

Δευτέρα, 28 Απριλίου (απόγευμα): Θα πραγματοποιηθεί Δοξολογία στον Καθεδρικό 
Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Redfern, χωροστατούντος τους 
Αρχιεπισκόπου Μκ. Μακαρίου.

Πέμπτη, 1 Μαΐου (μεσημέρι): «Οι Έλληνες των ANZACs» στο Beta Grande. Με την 
εκδήλωση αυτή θα τιμηθεί η συμβολή των Ελληνοαυστραλών στην κληρονομιά 
των ANZACs.

Παρασκευή, 2 Μαΐου (μεσημέρι): Τελετή Τιμητικής Φρουράς θα λάβει χώρα στο 
Κενοτάφιο στο Martin Place. Θα είναι μια συγκινητική στιγμή για να τιμήσουμε τις 
θυσίες των ανδρών και γυναικών που υπηρέτησαν.

Σάββατο, 3 Μαΐου (νωρίς το απόγευμα): Η κορυφαία εκδήλωση της εβδομάδας θα 
πραγματοποιηθεί στο Μνημείο ANZAC στο Hyde Park. Οι Εύζωνες θα 
συμμετάσχουν σε πορεία και τελετή έπαρσης σημαίας, που θα αποτελέσει το 
αποκορύφωμα των εκδηλώσεων της Εβδομάδας ANZAC.
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